

tagjai

kir. törvényszék tár.

RE

ent egyezkedési ki.

kség megbízásából

Kola János

rtokossági ügyvéd.

van a felett,

esert gyógyszeres körül
sege ellen, az irjon egy
adó-intézetnek Lipcsében
ammi reparatort. E köny-
jebbakkak bizonyult
hossza ismertette, hanem
szólo jelentések

antatnak hogy igen sok
sziser is elegendo arra,
megyithatlan betegség

Ha a betegnek a
sziszere áll, akkor meg
nyak van, s ez okból
a „Betegségi” megren-
gyalómremelő könyveske
ben választhatja meg a
nyarat megküldése a
ségebe nem kerül.

es több világhírlítók a
díjjakkal kitüntetett

SZÓ- IRÁS-

es ép nyemánt-
esse IX. Alser-
esse 8

RG HERMANN
gradi József

berendezett gyári
mindenmü nagy-
keretnek küll gyé-
nek, elárúsítók,
idonosok, látsze-
szek részére kap-
gép-gyémántok
kemény, aczel,
lesmitására. Gyémánt furo-
es mintalapak kívántra díj-
güll ajánlok brillianokat és
szíszolt köveket.

DOMASUL.

es raktaram nagyob-
12-étől.

zamba

Wien költözököm.



ndennemü

ÁRÁS

arkok, szag-

ogos munkákat.

lő és ülő

munkákban.

Antal

tlék

ÁVÉ

adok

vágában.

Szerkesztőség és kiadó hivatal

Széchenyi utca SIMON-láz Kunz József ur
kereskedésével szemben.

HIRDETMÉNYEK.

előfizetési pénzek és a kiadás körüli pa...
valamint a lap sze lemi részét illető
minden k ö z l e m é n y e k s d e i n t é . e n d ő k .

Bérmmentelen levelek csak ismert kszeköl
fogadtatnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŰ PART KOZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben bához hordva vagy vidékre postán küldve:	
Egész évre	10 ft — kr.
Félévre	5 ft — kr.
Negyedévre	2 ft 50 kr.
Egy óra	1 ft — kr.

Hirdetési díj:

Ot-hasábospetitor egyszeri beigtatásért 5kr
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr
Nyilatár 4 hasábos petitorért 20 kr.
Hirdetést vagy reklamot magában foglaló
újdonság sora 50 krajczár.

XIV. évfolyam 1887.

Debreczen. Hétfő, február 21.

36. szám.

Egyhangulag.

Ha senki se bánt egymást útjuk, de ha valaki bánt, egymást védelmezzük! Sok veszekedő testvért ismertem már, kik ha arra került volna a sor, bármely pillanatban meghaltak volna egymásért. V. J. honfitársunk és jelesebb költőnkül beszélik, hogy egyik elkeseredett pillanatában, valami német előtt, hevesen ki kelt a magyar nemzet ellen. A németnek ez vérszemet adott, s az is rákezdte. Ebben a pillanatban csattant valami, s a német arcához kapva, rémülten tekintett a költőre. „Hiszen én is bántotta.” Az más. Nekem szabad, mert én is magyar vagyok, de ha más bántja, azt megölöm!

Ezt tükrözte vissza a pártok magatartása, midőn a honvédelmi miniszterek rendkívüli költségvetése tárgyaitatott. Oly tüneményes volt ez ülés, mint mikor a hívek a templomba imádkoznak. Nem támadta meg e javaslatot egyetlen egy hang sem, a bizottság minden egyes tagja átértette, hogy ez már nem párt kérdés, itt már nem arról van szó hogy egymást üssük, hanem, hogy egymást védelmezzük. Nagy és sok terhünk van, de hogy ezt még fel kell vennünk ezt mindnyájan tudjuk és nem tiltakozunk ellene. Olyan teher ez, mint a visatlan ponyva takaró azon a máhán, melyet különben tönkre tenne a vihar. Hiába van meg rakva a szekered bármiféle kelmével, ha ezt a takarót rá nem borítod egy óra alatt semmivé lehet. Hiába adtál érte ezreket, ha ezt a takarót nem akarod hozzá venni.

Nehéz gond ül a haza nemtőjének homlokán, mert hiszen meg lehet szavazni az könnyen megy: még elő is lehet teremteni... De ha a visszafizetés órája út, honnan vesszük? Ezzel a gondolattal lépett a szavazó urnához min-

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

Uti képek Olaszországból.

Irta a debreczeni Felolvasókör febr. 9-ki estélyén felolvasta Ilyés Bálint.

(Vége.)

Venecziának szépsége a tengerben, il'e töleg a tenger által képzett beülésében van. Ez adja neki azt a regényes színezetet, mely néi fogva nem egy-két ifjú hölgy almai közé tartozik Venecziának láthatása ma is. — S valóban e szigetcsoporton épült város, vízi utcáival s azokon alá s fel hullámzó gondoláival, üszekötő hidjaival, palota sorai- val, templomaival; s távolabb, mint egy fél- körben körül ölelő szigetcsoportjaival, emlék- oszlopaival: oly mgglepő képet mutat, melyet nem láthatunk sehol a világban.

A hajdan nagy hírű paloták közül nem egy kettőben láthatunk ma díszmü- és üveg- gyarakat berendezve, hol a hírhedt veneczei tükörök és csillárok mellett a legfinomabb és művészebb üvegmozsaik „betéteket” készítenek az ékszerészek számára, melyeknek értéke a gyé- mánttal versenyez. E gyárpaloták élénk, moz- galmas képével, mely ellentétet képez a „Doge” palota, e Venecze egykori nagyságának és hatalmának néma, s még is oly sokat beszélő tanujale!

E mör stilben épült óriás palota, már külső impozáns tekintetével a hajdani nagy napok emléktét költi fel a szemlélőben, midőn Venecze egy tengervilág felett uralk dott gyözedelmes hajóival, s meghódított tartomá- nyok hordták kincseit, drágaságait kikö- tőjébe. Hátha még a palota belsejébe betekin- tünk, s az ugynevezett „aranylépcsőn” föllé- pünk, a nagy tanácsterembe, hol a t i z e k széke még ma is épségben áll, s ha innen a t i z e k, majd hárma k itőlő termébe lé- pünk, melyeknek titkos folyosói a hírhedt olomkamrákba vezetnek, s ha e termeken el- őzőnlő pazar fánny s a festő művészetek Ve- nencia történelmére vonatkozó remekeit meg

den képviselő s „egyik sem m r t e ki- mondani a „nem“-et?”

Ismerem egy családapát, kinek bizo- sítva volt az élete. Igen rongát vi- szonyok közt voltak, sokszor fáztak, sok- szor ehe tek; a házi ur kirakatta öke- az udvarra, s a mi a butorból megma- radt, a bitelező vitte el: hanem az élet- biztosítás díja ki volt fizetve mindg. Az éhséget, a hideget, a nyomort elbírom tűrni, mert ez még mind megváltozhatik, — mondá a családő, — de hogy ha- lá om esetében a biztos elveszésnek dob- jam családomat: ezt a gondolatot nem bírnám eltűrni.

Hát lehetünk szegények, nyorog- hatunk, izadhatunk és küzdhetünk a sorssal, a míg él a nemzet mindig lehe- séges számára egy szebb jövő: de ha az ország a haza elveszett, a nemzet is elveszett. Mikor a haza veszélyben van, nem az a kérdés hogy sok-e az ami kell: hanem az hogy mennyi kell?

Semmi sem drágább az életemnél, még is a haza rendelkezésére boocsátom, pedig ha egyszer azt elvették, többé nem szerezheti vissza senki. A pénzt, a va- gyont, vissza lehet szerezni. Mikor a haza veszélyben van, s amig van ember kinek egy fillére van, az hogy honnan vesszük a pénzt: nem kérdés?

Vajjon a győztes ellenség kérdezi-e? Hát melyiknek adod szívesebben? A karthagóiak oda adták az aranyjukat, az ezüstjüket; a nők oda adták ékszereiket, pipere eszközeiket. Aztán oda adták a hajukat, végre az életüket: és a hazát még sem voltak képesek megmenteni: Mert el k é s t e k v e l e !

Mit érdemlelne az a honvédelmi minis:ter ki a pénzkéréstől való tartózk- odás miatt elhanyagolná a honvédelem ügyét. Hiszen a hazának kéri! Es ő tudj, hogy mennyi kell! Azért kért most hét millió forintot, mert meg-

tekintjük, s ha végre a könyvtár terem erké- lyére kilépünk, honnan fogadták a veneczei köztársaság nagyjai az idegen hajók hódola- tait egy mozgalmas életképeiben oly hatalmi nagyság tünik élénkben mely saját anya- alatt roskadott össze, s mely a költő szavai szerint „Névbén él csak; többé nincs jelen!”

E hatalmi nagyság fényének árnyékánál tekinthetők azok a tekervényes, sőtét folyo- sókból nyiló még sötétebb csallák, hová a nap- nak egyetlen sugára sem hatolhat be, s hová a vizagálati fogyókat zárták és toruzták, s ugy színtelen az ismeretes „sósók hídja,” mely a „Doge” palotát egy csatorna felett az állam fogházzal köti össze s melyen utóljára szitt szabad levegőt s utóljára látta a napot és ten- gert a szerencsétlen elítélt.

E gyászemlék helyről szintén jól esik a szabadban menekülni, s magunk is mintgy öakénytelen nagyot sohajtunk, midőn a kikötő előtti terere jutunk.

A kikötőből este, illetőleg éjjel indul Trieszt felé a hajó és így a kelő napot az adriai tenger keleti partján Triesztben pil- lantjuk meg.

Minő más élet ez! Mily élénkség az utcákon, kávéházakban, a parton és kikö- sőben!

Ha Olaszország általában az idealizmus, Trieszt a realizmus képét mutatja fel.

Nem találkoznak itt a klasszikus világ oly sokat beszélő romjaival, a középkor ro- mantikus épületeivel s a képzőművészet drága kincseivel, remekeivel, de az újabb modera építészetnek nem egy-két kiváló példánya tün- nik szemünkbe.

Nincsenek itt fányes kirakatok, de annál bővebben az élet napi szükségleteire vonat- kozó dolgok és ezek körül oly élénk mozgalmi élet, melyet csak egy élénk kereskedő város mutathat.

E mozgalomnak központját mindenestre a kikötő képezi, tengerre épített rakpartjaival ki- és berakodó kereskedő hajóival.

E realiztikus élet közepett csak egy

akarta váltani azt a 700 milliót, melyet akkor kellene megszavaznotok, ha elkésve kerü; — és azt az öt ezer milliót melyet azon felül még az ellenségnek kellene fizetnetek.

A nagyfontosságú és történeti nevezet- tességgel bíró gyűlés lefolyását következők- ben ösmertettük:

Dániel Ernő a pénzügyi, Münnich Auré a véderő-bizotóságok részéről ajánlották elfo- gadásra a törvényjavaslatot röviden tárgyas- tudokolással.

Báró Fohárvány Gáza miniszter elmondá: mennyire szükséges honvédség tartaléki kész- letéről és a népfölkező fölszereléséről már béke idején gondoskodni. Pénzügyi viszonyai- kura ezve kívánatos lett volna ezt fokozat- osan tenni, de midőn európaszerte szokatlan tevékeny-éget látunk a fegyverkezésben, nek- nek is kötelességünk a hon biztosítására mindent megtenni, hogy megtámadtatás ese- réu kézszen álljunk. A miniszter kifejezte remé- nyét, hogy béke fenntartására irányzott törekvé- sek fölségt nyernek; de sok lévén egész Európában a gyuananyag, nem tudható, hol és mikor pattan el a szikra, melytől a gyuananyag; tüzet foghat. A helyzet bizonytalan lévén, meglepetésnek kitenni a hazát nem lehet. Törvényjavaslat azt kéri csak, a mi elkerülhe- tetlenül szükséges. Korlátosam vészjel ez, m r t a veszély még nincs ajtók előtt. De a helyzet óvatos-ágot parancsol minden állam- nak mely a lételekeiről lemondani nem akar. (Helyeslés.)

Gr. Apponyi Albert hazafi és éles be- szédben jelenté ki, hogy ő és párja megsza- vazzák a törvényjavaslatot, habár niaszenek bizalommal a kormány iránt. A kért hitel még nem mozgósítási kültse g, hanem annak esztleges előkészítése. Komolyan kell lenni az oknak, mely miatt pénzügyi viszonyaink közt így hitelt kérnek. Két akna van, egyik nyugoton, másik keleten, melyeknek fölro- banása lángba boríthatja Európát. Ez teszi kötelességgé a védelmi készütség állapotát, elhalgattatva a pénzügyi helyzet miatti ki- fogásokat. De az ősszeget Magyarország, mely nem hódítást, hanem békét kíván, csu- pán lételekeinek védsére fordíthatja. E védelemre ezve egyetért mindenki. Ha a veszély elmúlik, ismét harcolni fog az ellen- zék a többség ellen, de most az ország érde-

idális alakot látunk, s ez a Miksa oszár szép datás szoboralakja, mely feunkül szellemü homlokával a kikötőre néz. Ugy tetszik min- tha e nyüzsgő élet nem állana összhangoan költői líkével; mintha a habok süttőségát hallgatná ma is a közelben fekvő szép Mira- máróról, az egykoron oly édes, otthon boldo- gosságától!

Es ugy tetszik, mintha e habok, melye- ket a keleti szél hazánk felől mindinkább a partokra ver, nekem is süttőgnát valamit, mi felkölti bennem a honvágy meleg érzését eszembe juttatja egyik halhatatlan nagy költő- nek eme szavait:

„Sok szépet láthatunk a nagy világban, talán szebbet, mint hazánkban, de a hol a nap először süttő gyermeki ártatlan örömeinkre, hol legszebb álmaink, roményeink fogamásnak hol ifjú korunk emlékei élnek: hazánk marad előttünk a világunk legelső pontja... Mint az ádes anya örömet enyereg másnak tán je- lesőbb gyermekeivel; de azért nem bírnád szívét csérére a fél világ minden kincsével: így vagyunk mi is a hazával!”

„Bücsöd ez s majdan sirod is, Mely apol seletakam!”

A kik meghalnak, ha szeretnek.

— Regény. —

Irta: R. P. O.

(Folytatás)

Végre aztán egy újabb botrány öllej- teti velök az egész históriát. Oh! csakhogy már megint itt van ez a rossz, de kedves gyermek, egyidőre kikerül a falura, ott az- tán a r-jetekében vadászhat, kocsikázhat, lovagolhat mindaddig, míg nem a kedélyek lecsillapodtak s végre aztán újból valamely jó partit után nézhet s egy szerencsés há- zasság által teljesen rehabilitálva leend a vi- lág szemében.

két ugy lehet bizo itani legjobban, ha a kívánt terhes szükségletet az ellenzék is megszavazza a többséggel együtt. (Helyeslés.)

Irányi Dániel is i y hazafián szót part- ja nevében Bár ism rik a pénzügyi zállatá- got s niaszenek bizalommal a kormány iránt megszavazzák a hitelt nem a kormánynak, hanem a hazának. A háboru lebetősége nem lévén kizárva, a készütség elkerülhetetlen. A felelőség terhe a kormányé, mely komo- ynak állja a helyzetet s ilyenkor nem lehet megtagdai azt, mi a haza védelmére szük- séges. Ohajtandó, hogy a léke fenntarassék, de ha a kocsa háborura fordul, fgyveres- erőnket ne hódításra, se újék leikázására hasznáják, hanem az ország ha árának és létérú kának megoltalmazására. (Helyeslés.) Es bármi legyen a hábo u vége, a párt re- méi, hogy az uralkodó és kormány, méltá- u olva a nemzet nagy áldozatkészességét, az alkotmányos jogokat kiegszítési s a függet- len-éget helyreállítani fogják. (H-lyeslés s a szélső balon.) Irányi kévvel mondá, hogy a támadó ellenség itt nem pártokat, hanem egyetértő nemzetet fog találni. (Helyeslés.) A pártok föltre fogják tenni viszályukat, s elfelednek minden sérelmet, csak a haza irán- ti kötelességet nem. A szónok Kölcsey éne- kével végzé; „De néked élned kell, óh, hon!” sat. (Éljensés.)

Vadnay Andor szót a védrendszerről, mint legnagyobb vívmányáról, Magyarország vitézségének folytatásáról, minden érdek le- endó egyesüléséről a hon véd lémben; végül pedig a haderő fejlesztésért köszönetet nyílvá- nitott a honvédelmi miniszternek. Trutia Pá- ter a nemzetiség nevében beszélt, hogy bár azok sok sérelmet szenvedtek, a kormány- elnök néha megsemmisítéssel is fenyegette őket, ha a hon védelmére kerül a dolog, azok is hiven fogják teljesíteni a hazafias kötelességüket. Szemcz Emil sükségsnek tartá, hogy szintén felazó lsijon. Mit beszélt nem tudjuk, mert a ház konverszált. De an- ná nagyobb lett a csend, midőn Tisza Kál- mán állott föl.

A kormányelnök bizik a béke fenntartha- tásában, de ha nem lenne fen artható, bizo- nyára a haza minden fia teljesíteni fogja kö- telességét. (Ugy van!) A pénzügyi helyzet súlyos, de még pénzügyileg is sükséges az országnak bebizonyítani, hogy nehéz hej- zetben is kész a törvényhozás minden ádo- zatot meghozni az ország biztonságára, mert

Ilyen gondolatok tölék el a szegény apát.

De az egész háznép megürült Robert visszatérének; valóságos családi tünemény volt ez, épen olyan, mint mikor a bibliai té- kozló fia visszatért az apai házhoz.

Jona a miat magára maradt Róberttel, annak keblére borult és szeretetreméltó lé- nyének egész megnyerő kedvességével mondá kérőleg:

— Ugy-e Róbert, nem lész többé oly könnyelmű?

— Nem! nem, igérem neked Jona.

— Annyi fájdalmat okoztál szegény jó atyáknak, és egész családnakra minő ke- serűséget és szegnyt hoztál; de a jövőben ugy-e meg fogsz kímélni bennünket az ilyen botrányos dolgoktól, mikért az egész világ pá osát tör feletted?

— Megváltorom, mond komolyan Ró- bert, ugyan tudom, hogy ti valamennyien, higgadt vérmérséklettel, kik az illem és társadalmoszabta törvényeket egy világrt sem meritek a legkisebb mértékben is meg- sérteni, nem igen hisztek megtérésemben, de mégis megváltorom; nem azért, hogy eny- lébb ítélésre bírjam amazekény lelkeket, kik felettem annyira megbotránkoznak, óh legkevésbé sem; bátran és önértetteljesen szegzem homlokom a közvélemény megtá- madási ellen s bármikor is kész vagyok ki- hívni magam ellen a végtetet. Igen, én a rossz, a könnyelmű ember.

Róbert, ki egészen fölhevült, mig utóbbi szavait mondá, csakhamar sarkon for- dult és újból gunyos mosolygással mondá Jonának:

— Tehát szómzetésem a falu leend? Belényugszom. Nos és ti hogy vagytok? Tudod-e kedves Jónám, hogy a három év alatt, mióta nem láttalak, feltűnő módon megszépültél, lelkemre mondom, nem gyök- lek eléggé bámulni, egészen büszke vagyok reád!

ezzel csak növeli az iránta való bizalmat. A kormány a béke fenntartására törekszik, e hitelt sem háborus célokra kéri, hanem hogy a veszély estére erőnk legyen a védelemre. A kormányelnöknek nem lehet szándoka a varólag hatni az összhangra, mely most a kért hitellel szemben nyilvánult, de azt ki kell jelentenie, hogy ő soha sem beszélt a nemzetiségek megsemmisítéséről, csak a tulajdonokról, igazgatókról, mert azt tudta mindig, hogy a nemzetiségek zöme teljesítés és teljesíteni fogja hazájuk kötelességeit. (Helyeslés.) A hitel egyhangú megszavazását a kormányelnök annak tekinti, a mi, hogy t. i. a hazai érdekek a pártok minden egyének föléje helyezik, mert a nemzet kebelében meg van ma is úgy a hazaszeretet, mint a politikai tapintat, mely nélkül szabad ország nem létezhetik. (Köz helyeslés.) Tizenkét óra volt, midőn a ház megszavazta egyhangulag a kért hitelt.

A delegációk egybehívása. A király 6 felségének a delegációk rendkívüli ülésének Budapestre, márc. 1-re való egybe hívását illető legfelsőbb kézirat már leérkezett és ma vagy holnap kedden, mind a két hivatalos lapban közlé fog tétetni. Tiszta miniszterelnöknek szombatról keltezett erre vonatkozó átirata az országgyűlés mindkét házának elnökeihez — a hétfői ülésben felolvastatik.

Az ipartörvény. Az 1884-ben megalkotott ipartörvény 50. szakaszának utolsó bekezdésében foglalt azon határozomány, mely szerint határozomány ipartermékek csak az illető községben lakó iparosnak van joga elárúsítani, az egész országban a legtöbb megátadattat és reoriminációt von maga után. Mivel némely községben alig tartózkodik iparos, e határozomány szigorú betartásából nagy hátrányok származnak az illető községek, ugyanarra, hogy a kereskedelmi miniszter — mint a „Bud. Corr.” értesül, legközelebb egy novella-javaslatot szándékozik az ipartörvényhez az országgyűlés elé terjeszteni, mely novella az 50. §-en határozományát olyképp módosítaná, hogy a törvényhatóságoknak megengedtetnék, egyes községek, melyekre nézve ennek szüksége mutatkozik, statutum útján kivonni ezen korlátozást aól oly módon, hogy az ily községek határozományát idegen iparosok is áruban bocsáthassák áruikat. — Ezen kívül az ugynevezett felsőmagyarországi házalkalmak — addig a míg egy erre vonatkozó külön törvény fogalkottatik — meg fog engedtetni, hogy régi idők óta szerzett joguk gyakorlatában, Magyarország minden határozójain megjelenhesenek.

Külföld.

Az olasz kormányválság valószínűleg véget ért a Depretis megalkotja az új kormányt. A külügyi tárcza tovább is gróf Robilant birtokában marad, s így Olaszország ismét megszilárdíthatja viszonyát a közép-európai hatalalmakkal, ellenben nem sikerült Depretisnek az eddigi ellenzéki elemeket megnyerni, s Nicotera, kire leginkább számított, tovább ellenzékmarad.

— Köszönöm Róbert, szeretetreméltóságod valóban igen jól esik. De most már jöjj a szalonná, hadd mutassam be neked Maróthy Miklós grófot.
— Ah! mentsem isten, hiszen jól tudod: nekem most nem szabad emberek közé mennem.
— Miklós gróf kivétel képez, ő mindent tud.
— Hogyan?
— Nos, mert ő az én vőlegényem; két nap óta araja vagyok.
— Ah! hisz ez felette meglepő!
— Meg fogod őt szeretni, rendkívül jó ember. Ugyan már 45 éves, de azért még kiállja a versenyt az ilyen 26 éves uracsokkal.
— Kedvesem maga legkevésbé sem viszonzozza az én udvariasságomat. Azonban csak folytass, igen kíváncsi vagyok a jövőre.
— Biztosítalak, hogy meg fog tetszeni, igen szellemes ember, széles látókörrel bír a külföldi tudományokban, aztán a leggyakorlatosabb vadász pompásan ulti meg a lovat, s úgy viv, mint akár egy oroszlan; tudom eme utóbbi tulajdonok meg fogják őt, kedveltetni veled is. Az igaz, kicsi komor jelenlétben főzékenyebb. A mogorva külső azonban ritka jó szívet rejt magában, minő szív! c upa szinarány.
Maróthy szívélyesen köszöntötte Róbertet, sőt jövője tekintetében igen jó tanácsal is szolgált neki.
Maróthy Miklós gróf a 45 évvel még mindig meggyerő, sőt mondhatni imponáló külsejű ember; első tekintetre parancsoló, sőt támadó természetűnek látszott, azonban ezen benyomás enyhült, ha merőleg buskomor nagy fekete szemébe tekintettünk.
Egy héttel Róbert visszatérte után megtörtént Jona nászünnepélye, egész csendben a falun, s csak a család jelenlétében.
Jona az esketésnél üde és vidám volt, tekintete derült, homloka felhőtlen.

Ugy látszik, az olasz politikai világ egy része még mindig nem tud az Ausztriai Magyarországgal való szövetség eszméjével megbarátkozni, s ez okozta, hogy tervezett koalíció egy heti aludozás után meghiúsult. Kiválóbb új emberek közül csak Saracco szenátor lesz az új kabinetben, ki a belügyi tárczát veszi át.
A német francia ellentétben most egy angol-francia konfliktus járul. Londonban azt hiszik, hogy az egyiptomi kérdés rendezése iránt tett javaslatokat a francia befolyás buktatta meg. Ez természetesen nagy elkeseredést keltett az angolok azzal fenyegetőztek, hogy német országgal fizetnek meg a kölcsönt Franciaországnak. Szaporodnak, élesbbednek tehát az ellentétek mindenütt s kétségtelessé teszik, hogy ha egyszer valahol beáll az összeütközés, a háboru lokalizálása lehetetlen lesz a jogja árasztani egész Európát.

A debreczeni kertészeti egyület közgyűlése.

A debreczeni kertészeti egyület tegnap d. u. tartotta évi rends közgyűlést Simonffy Imre kir. tan. polgármester elnöke alatt. A tagok közül mindössze mintegy 30-an jelentek meg.

A gyűlés megnyitása után Gyűgyei József ügyvéd együleti jegyző felolvassa a választmányok 1886-ról szóló jelentését, mely szerint az egyület telepe, s maga az egyület is még mindig siuli az 1879-80. évi rendkívül szigorú tél által okozott nagy károkat, melyek miatt a meggyöngyült egyület miadézideig nem volt képes megismosodni, minnek oka különben a közönség érdeklődésének nagymértvű lehadadásában is keresendő. A választmány a rendelkezése alatt álló segélyösszegek daczára is buzgóan s olyan sikerrel igyekszik magvetések, vadonczok ültetése nemesítés stb. által a telepnek produktív erejét növelni, hogy remény van arra, miszerint már ezen év őszén gazdag és szép kalogost adhat a közönség kezébe. A múlt évben 16500 darab vadoncz nemesített, s e mellett ültetve 13 ezer darab vadkörte és alma cseméje; a magvetés is jelentékeny volt.

Az egyület tagjainak összes száma 299-re ment, 10 zel kevesebbre mint a megelőző évben; a tagok közül 134 fizető rendes, 149 alapító, 16 tisztelbeli tag. Az igazgatói állomás nem volt betöltve; az ezzel egybekötött teendőket Lengyel Imre alelnök s az igazgató bizottság teljesítette. Ez által közel 400 frt megtakarítás lett elérve. A kertészeti állomány 1 fő, 1 segédkeresztből, egy kertész tanulóból, e lébb három, később egy állandó munkásból, midtan Poyár Dénes kir. ügyész szives volt az egyület rendelkezésére bocsátani 10 rabot, kik 16 kr. napdíj mellett dolgoztak. E munka erő majdnem 600 napszámra felelt meg.

Az egyület a múlt évben jelentékeny segítyezésekben részesült, A földmívelésügyi miniszter 400,- Debreczeni sz. kir. város 500 frt és ezenkívül 16 köbméter fat adott az együletnek. Egyesek és pénzügyintézetek is dícsretre méltólag buzgólkodtak az egyület érdekeinek előmozdításában. Így Mayer Ferencz kereskedő 100 frt kölcsönt kaptam nélkül bocsátott az egyület rendelkezésére, Besztercey Károly 3 évre 25-25 fr

Maróthy Miklós gróf ifju családjepe nével a mennyegző után Meróthfalvára utazott. Jona a falusi magányt óhajta, utóbbi időben ellenszenv szállotta meg a nagyvilági élet iránt; tán atyjának megtört, bánatos alakja kelté benne ez érzelmek.

Nem óhajtom a nagyvilág mozgalmas életét mondá féjtjenek, midőn vele bizalmasan s jövőről beszélgetett; hiszen az olyan, mint a tenger, mélysége feneketlen és sötét. csak a felszinen ragyognak ezüstös hullámok és ezek kápráztatják a sokaságot. Falusi szép kastélyunk pedig oly kedves és vonzó, parkja akár a Hesperidák kertje, a hol a fák lépten nyomon arany gyümölcsökkel ragyognak, és itt nyugalmunkat nem is fogja semmi megzavarni. Oh! én szeretem a vadont, s vadászatokat és a hasonló merész vállalkozásokat; — itt mi nagyon is bódognak leendünk.

Maróthy osztá neje nézetét, sőt örült is neki, mert hiszen minden fiatal és tapasztalatlan lény keble vágygally szokott tele lenni a nagyvilági élet után. Az ünnepélyek, színház, estély, versenyek, mindezek csabérot gyakorlatnak az ifju idegekre; hiúságunk hizeleg, hogy mint szereplők résztvegyenek mindam szellemi, politikai és társadalmi mozgalmaiban, melyeket a divat szül.

Jona okos lénye beátta, hogy ama pezsgő, csillámoló tünkelegben a magasabb dolgok árca alatt csak az önzés, az uralomvágy működik, és ezért férjét is vissza tartotta a nyilvánosságától. Ugy gondolkodott, hogy az ember, hazája hasznát távol a miliók nyugosójától is előmozdíthatja, ha nem tart is azokkal, kik a kötelesség teljesítése helyett folyton csak élvezeteket és gyönyöröket hajhásznak.

(Folyt. köv.)

Büdy Kálmán 5-5 fr évi segélyt ajánlottak mag, melyből a múlt évre eső részletet kifizették. Az alföldi, debreczeni takarékpénztár, az ipar és kereskedelmi bank, István gőzmalom összesen 50 frtot adományoztak, Kovács János tanár szives volt a telepről törzskönyvet készíteni.

Az egyület érdekeinek előmozdítására ennek kezelésére bizott 7 rendbeli alapsítvány értéke 846 frt 78 kr. A múlt évi bevétel volt 4040 frt 78 kr., a kiadás 3529 frt 72 kr. pénztármaradvány 511 frt. 6 kr. 1887-re előirányoztatott 2630 frt 64 kr. számkönyvletré, 2511 frt. 56 kr. fedezetre, s így a hiány 119 frt. 8 kr. Az egyület vagyona 20218 frt. 30 ká, a legalacsonyabb megbeszélés szerint számítva; a tartozás összege 5880 frt; tiszta vagyona 14338 frt 30 kr; melyből épületekre és nem jövedelmező beruházásokra 7331 frt. jövedelmező vagyona pedig 7057 frt esik.

A jelentés felolvasás után il. Balogh Imre állott fel, ki ismételtlen kiemelte az igazgatóság tevékenységét; de a mely mégis kevés a fevirágzásra nézve. Ezért kérte hogy a közönség érdeklődésének felkeltése végett valaki javasoljon valami gyakorlati módot.

Indítványozza, hogy Poyár Dénes kir. ügyésznek, ki rabokat bocsátott az egyület rendelkezésére, jegyzőkönyvi közönet szavaztassák! Bercezy Máté és Villasi Pál pedig a pomologia terén szerzett érdemeik némi méltánlásul tisztelbeli tagokká választassanak. Ez indítványok egyhangú helyesléssel fogadtatása után Simonffy Imre elnök kimondja a választmányi jelentésnek tudomásul vételét s indítványozza, hogy Lengyel Imre alelnöknek, továbbá Balogh Imre, Gyűgyey József, Kovács János, Mayer Ferencz, Besztercey Károly, Büdy Kálmán uraknak buzgó fáradozásaikért illetve az egyület támogatásáért elismerését fejezze ki az egyület; végül felhívja a tagok figyelmét új tagok gyűjtésére.

Ezután felolvastott Besztercey Károly Muraközy Károly és Márk Endre számvizsgálóknak az 1886 évi számadások felülvizsgálásáról szóló jelentésük, melynek folytatán pénztáraknak a felmentvény közönetét mellet megadattok.

A jövő évi pénztári számadás felülvizsgálásával ugyanazon urak bizatnak meg. A jegyzőkönyv hitelesítésére Balogh Mihály és Török Gábor kértettek fel. Végül következett az új tisztikar megalakítása. Előbbie választottak: Simonffy Imre kir. tan. polgármester, alelnökké: Lengyel Imre, számvizsgáló: Alibán Mihály, jegyzővé: Gyűgyei József, mind egyhangulag. Pénztárakat a választmány választ.

Választmányi tagok lettek: Bácsy László, Balogh Imre, Besztercey Károly, Büdy Kálmán, Domokos Lajos, Gyűgyei József Kálmánchelyi Mór, Kardos László, Kaszanyitzky Endre, Komlóssy Arthur, Kovács Gábor, Kovács B. Gyula, Kovács János, Laky Lajos, Márk Endre, Márk Pál, Mayer Ferencz, Muraközy Károly, Medve Kálmán, Öry Sámuel, Papp Ferencz Poyár Dénes, Poszszert János, Szabó Soma, Szilágyi Károly, Tóth Lajos, Patay Ferencz, Zalay Márk, Dr. Zelizy Dániel, Zádor Lajos, Vecsey Viktor s póttagok Csanak József, Nánássy Lajos, Szediák József. A választás befejeztével a gyűlés véget ért.

Napi hírek.

— A debreczeni főiskolában az 1887. évre a következő pályafeladatokat tűzték ki: I. A Hatvani alapítványra: E laboranda biographia Stephani Hatvani professoris debrecinensis (ad diem anniversarium secularem mortis ejus recordandum.) Latinul írandó. Pályázókul kineveztetnek: Szécsi Miklós 3. th., Pokoly József 2. th., Kovács Ferencz 1. th. Jutulma 45 frt. II. A Péczeli alapítványra: Azon munkásság mellett, melyet a 16 és 17-ik század prot. lelkesül és tanító az egyházi irodalom terén kifejtettek, mit köszönhet nekik általános irodalmunk és költészetünk? jut. 35 frt. III. A v a r a d y - S z a b o alapítványra: A testi nevelés miosoda eszközeik és módok felhasználása által készíti elő s támogatja az embernek úgy szellemi, mint erkölcsi fejlődését; egyszersmind a testi nevelésnek egy egyéni, mint társadalmi, illetőleg állami nagy jelentősége adassék elő. Jut. 50 frt. IV. A Keresztési-Deák alapítványra: 1) Kálvin reformátorunk elővégeztetna fejtessek ki; s nagy művéből az institutióból a 3-ik könyv 23-ik fejezete: „Refutatio calumniarum quibus haec doctrina semper inique gravata fuit” hiven és szabatosan fordítottassék le. Jutulma 84 frt. 2) Jellemeztessek az 1709-iki országgyűlés reformmunkálatai és ezen reformmunkálatok sorsa az országgyűlés után. Jut. 84 frt. V. A Bulovszky alapítványra: 1) Jellemeztessek Kázinyczy Ferencznek nek Debreczenben, különösen a debreczeni kör tagjaival való összeköttetéseit és irodalmi vitáit. Jut. 12 és 6 db. 10 frankos arany. 2) Felolgozandó tetszés szerinti verses alakban népmese-gyűjteményeinek valamelyik kisebb darabja, népies naiv hang megtartásával. Jut. 8 és 4 darab 10 frankos arany.

— Debreczeni ingatlanok forgalma a debreczeni kir. törvényszék teleknyvi

osztályánál 1887. évi február 12-től 19-ig. Szabó András és neje Erdei Juliánna veszik. Asztalnok Mihály és neje Kancza Zuzsanna osepő kerti szőlőjét 70 frtért. Tóth Sándor veszi, Tóth Józsefné Nagy Zsuzsanna ujosztású szántó földjét 700 frtért. Gulyás József és neje Borusz Juliánna veszik, Szabó Gábor és neje Bihari Zsuzsanna 1 nyilas homokkerti szőlőjét 575 frt. Joógy Ferencz és neje Parócz Terezi veszik Cserepes Mihály házáat 1400 frtért. Szentpéteri Ferencz és neje Csóka Sára veszik, Mester István és neje Kiss Zsuzsanna csapó kerti szőlőjét 85 frt. Erdélyi János és neje Bereczki Erzsébet veszik, Bókos Gábor és neje Bartók Mária csapó kerti szőlőjét 385 frtért. Takács Sándor és neje Guró Juliánna veszik Ilyés József és neje Borusz Juliánna homokkerti szőlőjét 220 frt. Tóth Ferencz és neje Szöllösi Juliánna veszik Sárkány János házáat ondódi szántó földével 3200 frt. Tóth Mihály és neje Koncz Erzsébet veszik Katona Mihály és neje Balogh Juliánna házáat, utána való szántó földével 5500 frt. Sallai János és neje Németi Zsófia veszik öv. Farkas Pálné Diószegi Juliánna szőlőjét 100 frt. Harsányi Sándor és neje Sívágó Mária veszik Steinfeld Ignác nagy-gyési szántóföldét 16,231 forintért.

— Kik jelentkeztek nép felkelő tiszteknek? Tegnap délelőtt az azu határidő, mely alatt a népfelkelésre kötelezett tisztis rangfokozottra minősített egyének tisztekl jelentkezhetek. Debreczenben összesen 108 ilyen egyén iratkozott be, kiknek névsorát a városi hatóság e hó 25-ikig tartozik a honvédelmi miniszterhez benyújtani. Képviseletve van köztük a művelt társadalom csaknem minden osztálya. Ügyvédek, orvosok, városi, állami, megyei tisztviselők, gazdálkodók, tanárok, kereskedők, iparosok, zsinások, tanulók jelentkeztek, kiknek legnagyobb része gyalogos kíván lenni; csak kevés huszár, I. a kik már katonai szolgálatot végeztek, illetve mint katonák be voltak sorozva: Csiky Lajos ev. ref. teológiai tanár, Torday Gábor ügyvéd, Mayer Ottó bankhivatalnok. Balla Ferencz törvényszéki hivatalnok, Terpesty Markovics Márton nyugdíjazott honvédszázados, Dr. Kocsár Gábor ügyvéd, Nagy Sándor ügyvéd. Ember István ügyvéd, Dr. Sárvári Gyula városi tisztis főorvos, Kepes Géza ügyvéd jelölt, Péter Gábor városi hivatalnok, Borusz Ferencz törvényszéki hivatalnok, Lengyel Ignác törv. széki hiv. Harangi Balint városi tisztv. Mészáros Kálmán városi tisztv. Budaházy Endre megyei tisztv. Pál János rendőrbizos, Suhajda József kir. pénzügyi fogalmazó, Huiray Béla bizt. hivatalnok, Szabó István pénzügyi fogalmazó, Bészter Lajos városi t. tanácsnok, Dr. Logányi Gyula orvos, Dr. Popper Mór ügyvéd. Vilmos Lajos vendégfő, Karozag Vilmos hírlapíró, Szép Lajos pénzügyi számtiszt, Mészáros Péter pénzügyi számtiszt. Kóbor Kornel színter, Dr. Szécske István városi kerületi orvos, Medgyessy Lajos városi alszámvevő, Csóka József gazdálkodó, Tóth József technikus, Hody Béla egyházi irodatiszt, Valentin Lajos énekes színes, Makó Lajos színész, Dr. Müller Ottó gazd. tanintézeti tanár, Harsányi Gábor kereskedő, Zvér Ferencz gymm rajz tanár, Kedocic Károly pénzügyi titkár, Dr. Diosó Sándor, kir. törvsz. joggyakornok, Tatay Ferencz törvszéki aljegyző, Borbély Ferencz hivatalnok, Rózsa Sándor felavatott lelkes és főiskolai bányagy Klein Ede távirtdai hivatalnok, Tyl Gyula színter; Tóth Lajos kapitányi hivatalnok Borsovay Demeter József ötvös, Nagy László gazdatiszt, Szabó József távirtdai hiv. Farkas Viktor kir. ügyészségi hiv. Győry Elek főiskolai tisztviselő Berghoffer Ráfiel biz. Biré Pál gazd. tanintézeti tanár, Balázs János rendőrbizos, Másodi Károly járásbírósi hivatalnok. Kerekes Albert asztalos, Kepes László mérnöksegéd. II. A kik mint katonák nem szolgáltak: Kerecsi János álmih. Gorovi Miksa gyáros, Dr. Balkányi Miklós ügyvéd, Alföldi Nrgy Gábor városi hivatalnok, Dr. Széntay Károly városi ker. orvos, Dr. Hollander Dezső ügyvéd, Walter Mihály gazd. tanintézeti tanár, Lukács Sándor ügyvéd jelölt, Jeney Miklós városi tisztviselő, Szathmáry Mihály városi hiv. Szathmáry Károly városi hiv. Török Gábor városi főerdőmester, Dr. Medgyaszay Dezső városi árvészeki jegyző, Vetési Béla kórházi bizos, Somossy Miklós bizt. hiv. Nánássy Miklós városi pénztári ellenőr, Nagy Lajos kereskedő, Szemere Lajos tanító, Zádor Mór pénzügyigazgatósági tisztviselő, Szentkirályi Tivadár kereskedő, Medgyessy Sándor földbirtokos, Fráter Gusztáv kataszteri hiv. Rádó Bertalan bizt. hiv. Bordács János okl. gyógyász, Győry Kálmán mérnök, Dr. Kardos Sámuel ügyvéd, Duláry Eduárd bizt. hiv. Sáni Béla bizt. hiv. Markovics Károly bizt. hiv. Dr. Kiroz Jakab tanár, Laber Mihály gazdasági tanintézeti hallgató, Levitter Győző könyvkereskedő, Kolbenhayer Kálmán törvsz. joggyakornok, Gószner Pál szigorló orvos, Nagy Imre tanító, Papp János tanító Kaufman Ignác kávéés, Tibá Sándor borműves, Krajosovics Béla alerdő — felügyelő, Szabó Sándor kereskedő Szabó Gyula gazd. Vodiuner Sámuel bizt. hivatalnok Bóke László, kereskedő, Gebauer Károly gyáros, Dóczy József városi hiv. Zilahy Gyula színész, ifj. Tóby István törvsz. joggyakornok, Lichtschein Dezső gazdálkodó, Dr. Katz Albert orvos, Fuochs Jakab joghallgató, Lichtsein Sámuel gazdálkodó, Hidvéger Józsefgazdálkodó.

Árlejtési hirdetmény.

A hajduvármegye 1887 évre előirt — Kaba községnek Tetétlen község felől eső szélétől Tetétlenen és Földesen át a Szápi határig futó — 12497 méter hosszú kútjának kiépítési munkájára vonatkozólag ezzel árlejtés hirdettetik.

A vállalkozni óhajtok közelesek a vállalati összeg 5%-ának készpénzben vagy ovadékképes papirokban esatolása mellett zárt ajánlataikat a folyó méterenként tet-zésük szerint meghatározott egységi árak világos kitüntetésével folyó évi márczius hó 15-öd napjának d. e. 10 órájáig a fölirt alispánhoz beadni, ki is azokat a vármegyei küldöttség előtt ugyan akkor a vármegyei biz. termében nyilvánosan fogja felbontani.

Részletes feltételek a vármegyei levéltári hivatalnál bármikor megtekinthetők.
Debreczen 1887. február hó 13.

Hajduvármegye alispánja helyett

Fekete Sándor mk.
főjegyző.

Schlick-féle Vasöntőde és Gépgyár- RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG BUDAPESTEN,

Központi iroda: VI. Váci körút 57. — Gazdasági géposztály: Külső Váci-ut 1696-1699

Ajánja kitűnő szerkezettű **GŐZSÉPLŐ KÉS-ÜLETEIT**, szén, fa és szalmafűtésre; szegélyes rendszerű járgánycséplőit tisztító-készülékekkel, zsákolóval vagy anélkül, gabona tisztító-rostait (Baker és Vidacs-rendszer) továbbá legjobbaknak bizonyult szabadalm Schlick-féle 2-ös és 3-as ekeit — árak 58 frttó kezdve — s ab. Schlick-féle mélyítő-ekeiket kiemelő szerkezettel, mélyítő ekeiket ön vezetékekkel (Sack után). Eredeti Schlick- és Vidacs-féle egyvasu ekeiket.

Legújabb szabadalmazott sorvetőgépek.

Ezenkívül készletben vannak: Egyes és kettős őrlőmalmok „Little Giant” csöves tengeri daráló, tengeri morzsáló, takarmány-készítő gépek, olajajtók stb. Gyárunkban működésben láthatók: a legújabb saját rendszerű ramie-, kender- és lentörő- és tisztító-gépek rendkívüli mennyiség és minőség munkaképességgel.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

sz.
411. szám.

ÁRJEGYZÉK.

az „**ISTVAN**” gőzmalom
készítményeinek
— készpénz fizetés mellett. —

Árak a trial értékben
költségmentesen
KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN
ingyen szákkal.

AB. Asztali dara nagyszemű	100 kil	17.80
C. Szinte közepszerű		16.80
D. Királyliszt		17.20
1. Lángliszt		16.80
2. Montliszt		16.20
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű		15.60
4. " 2-od rendű		15.20
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		14.80
6. " szinte 2-od "		14.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső "		13.80
8. " " 2-od "		13.20
9. Barna " 1-ső "		12. —
3/4 " " 2-od. á 70 kigr.		9.40
9. Lábliszt " á 70 kigr.		7.60
10. Veres liszt " á 50 kigr.		—
11. Finom korpa zsákkal 50 "		4.40
12. Durva korpa zsákkal á 50 kigr.		4. —
Simán őrlött búzaliszt zsákkal 75 kgr.		9.40

DARA és LISZT.

25 kilós zacskókban
100 kilogramm zacskóval együtt
60 krajával drágább.
Debreczen, 1886. Szeptember 30.
Kisebb vételeknél 60 krral drágább.

Máriaczei gyomorcsöpek.

Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy



Fülműhatatlan étvágyhiány, gyomorégés, Rossz illatú lefekvés, fel-fuadás, savanyú felbőfés, köhögés, gyomorhurut, gyomorégés, homok- és darabképzés, túlságos nyálképzés, és hányás-fújás (ha a gyomortól ered), gyomorégés, szék-szorulás, a gyomornak étellel és italokkal való túlterhelése, gillisták, lép- és aranyeres bántalmak esetében. Egy fröcsög ára használati utasítással együtt 50 kr.

Központi szétküldés Brady Károly gyógyszerész által Kremserben Kapható minden gyógyszerárban.

Óvást! A valódi máriaczei gyomorcsöpeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jeléül minden üvegnek piros, a fenti védjeggyel ellátott borítékba kell göngyöltetnie és a minden üveghez mellékelv használati utasítást meg kell jegyeznie. Lenni fog az Kremserben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyomtatott.

A köszvény és osz ellen ajánlott számos hárszeret között még is csak a valódi Horgony-Pain-Expeller a leghatásosabb és legjobb. Ez nem titkos-szer, hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipróbált készítmény, mely minden betegnek teljes megnugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garral feldűsített más gyógyszereket próbált meg, megint csak a régi jónak bizonyult Pain-Expellerhez tért vissza. Ezen az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy egy csúszos fájdalom, tapaszakadások stb. mint a fő-, fog- és hátfájás, oldalmájások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt bedörzsölések által leggyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 120 ólós ár a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, míg másrészt a számos siker a felül kezeskedik, hogy a pénz nincs kidobva. A káros utánaötököt azonban óvakodni kell, s csak a „horgony”-jelű ellátott Pain-Expellerrel fogadjuk el mint valódit. Központi-raktár: Gyógyszerár az arany oroszlánhoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a legjobb gyógyszertárban.

RAKTÁR; Debreczenben Dr. Roth órást Emil gyógyszerárban. Főraktár Budapesti Török József gyógyszerárban.

UJ DIVATU BETÜKKEL GAZDAGON BERENDEZETT NYOMDA DEBRECZENBEN.

A „DEBRECZENI ELLENŐR”

legújabb és legdivatosabb betűkkel
gazdagon felszerelt

KÖNYVNYOMDÁJA

DEBRECZENBEN SZECHENYI UTCZA SIMON-ház

ajánlkozik mindennemű nyomdai munka gyors, díszes kiállítására.

Községi és gyámi rovatos ívek hivatalos nyomtatványok

MINDEN ALAKBAN

ÜGYVEDI ES KERESKEDELMI NYOMTATVÁNYOK

falragaszok, körlevelek, gyászjelentések, levélfejek és levélborítékok, bírái meghívók, névjegyek füzetek és könyvek

a legjutányosabb áron állittatnak ki.

VIDÉKI MEGRENDELESEK PONTOSAN TELJESITTETNEK.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettek.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettek.